                                Виды ремонта одежды.
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Конечно,   в современном мире,  с  таким стремительным ритмом жизни, трудно себе представить женщину, которая, удобно расположившись на диванчике, крестообразными стежками заштопывает носки(…. 
Но ремонт одежды, актуален всегда. Знаю по себе и своему семейству. Когда, купленные только что, джинсы, «случайно» рвутся где-то в области ягодиц. Ну, не выбрасывать же вещь сразу! Починка одежды, конечно, по сравнению с шитьем новых изделий, может показаться тяжелой и нудной обязанностью. Но в тоже время, работа эта несложная и способна по-настоящему увлечь, потому что дает возможность поэкспериментировать.
 Ремонт можно  разделить на три категории: 

Мелкий ремонт- пришивание оторванных пуговиц, металлических крючков и петель, восстановление изношенных или обметывание новых петель, пришивание вешалки, ремонт подкладки, вставка мелких заплат и т.д.;
Средний ремонт - починка поношенных мест, смена деталей, незначительное изменение размера изделия или его деталей;

Крупный ремонт – это изменение размера и фасона отдельных деталей.

Срок носки одежды увеличивается при ремонте отдельных деталей, а также при перелицовке изделия. Ну, перелицовывать изделие, сейчас вряд ли кто захочет, если только - это не самая любимая вещь в вашем гардеробе, а вот, например, удлинить брючки выросшего сына, вполне вам по силам.  Необходимо подобрать подходящий по фактуре и цвету  кусок ткани, выкроить манжеты нужной длины и притачать к низу брюк.
 Существуют такие виды отделки, требующих ремонта вещей: декоративные детали; тесьма, шнур, бейка, сутаж, пуговицы, пряжки; конструктивные средства (складки, защипы, аппликации). Самое простое для восстановления одежды – это отделка различными материалами, декоративными деталями, фурнитурой.
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Совет:  Не выбрасывайте полоски ткани, которые вы обрезали, чтобы укоротить готовые вещи. Собирайте кусочки кружева, широких атласных лент, остатки подкладочной ткани. Меня, не раз выручала коробочка с такими «сокровищами».

 Методы ремонта могут быть самыми разнообразными: художественная штопка, штуковка, вплетение или втачивание заплат. При ремонте заплатами применяют ручной, машинный и клеевой способ.
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Ручной – применяют в основном при ремонте изделий из дорогостоящих материалов и при небольшом поврежденном участке. В этом случае заплаты вштуковывают или вплетают в участок износа. Штуковку применяют при ремонте изделий из ворсовых несыпучих тканей. 
Во времена моей учебы, «высшим пилотажем» ремонта, считалось именно  качественное освоение штуковки(. 
Этим способом можно так заделать поврежденный участок, что и не отличить от нового.
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Машинный способ – используют на значительных по площади участках износа. Иногда приходиться выдумывать, как сделать  ремонт так, чтобы было функционально и в то же время не портило внешний вид. Много раз меня, например, выручала декоративная тесьма. Если повреждение не слишком большое, то можно просто, соединить срезы и  настрочить  сверху, как на фото.
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     Клеевой способ – обеспечивает качественное и прочное соединение (при правильном выполнении) на различных тканях. Клеевой способ, мне очень нравится. Есть возможность замаскировать поврежденный участок.  Используется клеевая паутинка, которая вкладывается между заплатой и изделием, а затем приутюживается. Быстро и удобно. 
 А можно купить уже готовую, подходящую к вашему изделию, аппликацию на клеевой основе и приклеить к месту повреждения. 
  Совет: Прежде чем выбрасывать поношенную одежду, отпарывайте и сохраняйте пуговицы.
Если одна пуговица от изделия сломалась или потерялась, лучше купить целый десяток новых и заменить все пуговицы, чем пришить одну другого цвета и формы.(
  В любом случае, ремонт нужно выполнять наиболее простым, удобным для вас методом. И тогда, вы еще сможете продлить век, казалось бы, напрочь испорченным вещам.
